
в Канаді заноситься на страйк Бунт китайських студентів в Нанкіні 
залізнодорожних робітників примусив Чан Кай-Шека до резигнації

ЯПОНІЯ СКАСУВАЛА ЗОЛОТУ СТОПУ 
І ЗАБОРОНИЛА ВИВІЗ ЗОЛОТА

відомії.™ їх, то вони будуть 
боротися проти рішення комі
сії, на основі якої знижка за
робітної платні мала б увійти 
в силу від Г, листопада, і що 
не будуть вагатися піти в суд, 
коли цього буде вимагати по
треба. Якщо слідуючого вів- 
тірка, який е днем виплати, 
компанія обтяте робітникам 
десять процент і їх чеків, так 
справа напевно опиниться в

ОТТАВА, Онт., 15 грудня. 
Ломіііія-іьііиії уряд признав 
сьогодні, іцо справа знижки 
заробітної платні залізнодо- 
рожних робітників в Канаді 
прибрала серйозний характер і 
то існує можливість генераль
ного страйку залізнодорожни-

статн на Це дозволений від мі
ністра фінансів, в противнім 
випадку наражає себе на „три 
місяці тюрми, або на кару в 
сумі 100 єн (около $50).

Японія знесла заборону на 
вивіз золота 1 листопада 1930 
року. Від того часу вивезено 
з Японії золота на 510,000,000 
єн, а більшу половину з цього 
вивезено від 1 жовтня ц. р.

Японський уряд видав заяву, 
в якій говориться, що від часу, 
як знесено заборону на вивіз 
золота державні фінанси і еко
номіка найшлися в безвихіднім 
положенні. Доходи сильно 
зменшилися, буджет не зрівно
важено, індустрія опинилася в 
застою і вигляд на майбутнє є 
дуже несприятливий.

ТОКІО, Японія, 14 грудня.~
80,000 ЗБУНТОВАНИХ КИТАЙСЬКИХ СТУДЕНТІВ ВКРИЛИ ВУЛИЦІ МІСТА НАНКІНУ, СПІ
ВАЛИ КОМУНІСТИЧНІ ПІСНІ, НЕСЛИ ЧЕРВОНІ ПРАПОРИ І ДОМАГАЛИСЯ РЕЗИГНАЦІЇ 
ПРЕЗИДЕНТА ЧАН КАИ-ШЕКА. СТУДЕНТИ ЗВЕЛИ БІЙКУ З ВІЙСЬКОМ, РОЗЗБРОЇЛИ 

ЗО ЖОВНІРІВ І ЗДОБУТИМИ КРІСАМИ ВІДПОВІДАЛИ НА ВОГОНЬ ВІЙСЬКА.

Першим офіційним актом но
вого японського уряду сього
дні було скасування золотої 
стопи і відновлення заборони 
вивозу золота за кордон. Цс 
сталося кілька годин після то
го, як цісар Гірогіто затвердив 
новий кабінет міністрів на чолі 

уряду, включаючи резигнацію з премієром Цуйоші Інукай з 
Т. В. Сума, міністра фінансів, партії Сеюкай,
Кажуть, що політичне поло-1 Міністер фінансів Корекій 
ження не наладнається скорше, Такагаші видав негайно заяву, 
як за два або три тижні. Агі- в якій говориться про критич- 
тація в Нанкіні, за яку урядові | не економічне положення, яке 
кола нинують вплив комуні- Японія 
стичної партії, мала б притих-1 останніх кілька місяців, 
нуги після резигнації Чан Кай- В заяві говориться, що 

Так принаймні вірять і на особа.
Загальне поло- золото

ЛОНДОН, Англія, 15 грудня, справ і розбили мітінг провід- 
Денеша з Нанкіну до телє- ників уряду. Кажуть, що воєн- 

графічної агенції Райтер зві- ний стан буде проголошений і 
дом.іяє, що Лін Сен, президент в інших частих міста, якщо ар- 
китайської легіслатури, став мія з 80,000 китайських сту

дентів, які зїхалися до Нанкі
ну з різних сторін Китаю, ціл
ковито не вспокоїться.

Кількох членів уряду, які зі
бралися на надзвичайну сесію 
Кумінтану в його головнім при
міщенні, ранено, між ними ге
нерала Мін-Су, який є новою 
головою лєгіслятивного комі
тету.

Чан Кай-Шек має наводити
ся ще в Нанкіні. Предсказу- 
ють масові резигнації членів

кін
Хоч до цього часу мало пи

салося про пні справу, то фак
том є, що відносини між ЮЛІ
ЯМИ зал і «подорож ним» і упра
вою залізниць є «зраз більш 
напружені, як будьколи в 
останніх десятьох роках і що 
в рядах залізнодорожних ро
бітників проявляється несподі
ваний бойовий настрій проти 
10-процснтовоі знижки заро
бітної платні.

Комісія, яка розсліджувала 
справу цієї знижки, зглядно 
більшість членів комісії, пого
дилися ііа пропоновану залі з- 
ннчими компаніями знижку, 
яка мала обовязувати залізно- 
дорожникін від 15 листоиа.іа. 
Урядники залізницях юній ви
слали минулого тижня легаль
не повідомлення до управи за- 
лізничих компаній, в якім по-

сьогодиі тимчасовим президен
том китайської республіки пі
сля того, як виконавчий комі
тет Кумінтану (націоналістич
ної партії) ириняв резигнацію 
президента Чан Кай-Шека. Де
пеша говорить, що президент 
Чан Кай-Шек зрезигнував з 
усіх постів, які він занимав в 
уряді.

Чек Мін-Шу, військовий офі
цер. став президентом лєгісли- 
турн на місце Лін Сена. Чен 
Мін-Шу є президентом кван- 
тунського 
уряду.

Проголошено воєнний стан.

суді
Що ж тичеться загального 

питання про 10-процентову 
знижку іаробітної платні, про 
це мало говорилося до цього 
часу. Цс тому, що юнінні

переживала через

урядники мусять порозумітися 
в цій справі з великим числом 
юній, розкинених но цілій Ка
наді, заки можна буде видати 
дефінітивну заяву 
отриманих тут сьогодні інфор
мації! ВИЯВЛЯЄТЬСЯ, ІЦО ННДСПО-

дівано велике число юній за
явилося за опором проти зниж
ки платні, 
своїх юнійних урядників, що 
дадуть їм повну піддержку у 
всякім рішенні, яке вони не ви
несли б.

кож-
яка хоче висилати 

за кордон, мусить ді-
ПІека.
урядові кола, 
ження в цілім Китаю остає не-

I la основі певне.
Провідники кантонського у- 

ряду в Шангаю мають бути в 
дорозі до Нанкіну, щоби взя
ти участь в реорганізації уря-

Віііськова сторожа стріляла 
в студентів і відігнала їх назад. 
Числа жертв не проголошено. КАНАДСЬКИЙ УРЯД ЗНІС ЗАБОРОНУ 

НА СИРОВІ ФУТРА З РАД. СОЮЗУСтуденти співають комуні
стичні пісні.

провінціонального
Вони повідомили ду.

Студенти співали комуні
стичні пісні, вимахували чер
воними прапорами та підноси-

Студентн, які виконали! ОТТАВА, Онт., 15 грудня
основі міністеріяльного 

розпорядження, яке проголо
шено минулого понеділка, ка
надський уряд зніс заборону на 
імпорт сирових радянських фу- 
тер. Заборона на сухі або ви
кінчені радянські футра обовн- 
зує далі.

Міністеріяльне розпоряджен
ня, яке проголошено в понеді
лок вечером, являється ЯК 110- 

ЗАКРИТО КОМУНІСТИЧНИЙ правка до міністеріяльного 
ОРГАН. розпорядження в місяці лютім

бурювання до розрухів" в БЕРЛІН, Німеччина, 10 гру-і^ого року. На основі тодіш.
звязку з майнерс^нм страй- ДНЯ. (Інпр.) Шеф поліції ! нього розпорядження наложе-
ком в Естевані. Ґжесінські наказав сьогодні за- 110 ембарго на радянське вупл-

Конференнія Обеднаного Ро- КРИТИ до 17 грудня щоденну ли' Р,зного Р°Да деРево' асбсст. 
бітничого Фронту в Торонто газетУ “Роте Фане" (Червоний Ф>'тРа 1 т- 111 Взагалі уряд Ьс- 

30 робітничих Прапор), центральний орган нета заборонив імпорт всіх ра- 
організацій, які обєдналнея Комуністичної Партії Німеччн- Ди"еьких^ продуктів, мовляв, 
для протесту проти 98 секції ни ПР° цю постанову газета 1Х виробляють при помочи 
карного закону, на основі яко- ! говорить:

"невільничої праці".
Канадські форієри запроте

стували до уряду проти нало- 
ження ембарго на футра з Ра
дянського Союзу. Вони гово
рили, що коли Канада хоче ви
робляти найновішої моди ков- 
ти та інший одяг, то вона му
сить мати радянські футра. То
му уряд Бенета під напором 
канадських форієрів мусів 
знести ембарго на сирові ра
дянські футра.

Коли канадський уряд нало
жив ембарго на радянські про
дукти в місяці лютім, то міні
стер державних доходів, Е. Б. 
Райкмен сказав, що робиться 
це з огляду на умовний праці 
(“невільнича праця") і комуні
стичні активносте в Радянськім 
Союзі.

НАНКІН, 15 грудня. В ра
йоні японського генерального

штурм на приміщення міністер- ца
ства закордонних справ, мали 

ли протиурядові оклики. Со-'забрати меблі, машини до пи- 
рок студентів арештовано і ' санни, знищити чотири авто- 
нриказано їм дати іншим сту- мобілі, гж також знищити ра- 
дентам

консулату проголошено сьо
годні воєнний стан, щоби зда
вити розрухи студентів, які ви
бухай після резигнації генера
ла Чан Кай-Шека, що був го
ловою націоналістичного уря-

розказ розходитися, діо-станцію міністерства закор- 
Цс воші зробили аж тоді, як донних справ. Вони роззбро- 
иа вулиці міИе викликано кін- їли 30 жовнірів-підчас бійки, а

ду Студенти знищили буди-1 ну патрулю та відділ війська, забрані від них кріси обернули 
нок міністерства закордонних І озброєний у машинові кріси.

КАНАДІ ПІВОСТРОВ ЛАБРАДОР
проти війська.

ГАЛІФАКС, Нова Скошія, 15 з убожеством, чим мала би
Уряд Нової фундлян- зречися своєї політичної неза

лежносте. Конфедерація з Ка
надою не принесла б ніяких

Т-КА ЕНІ БУЛЕР КАНДИДУЄ В ТОРОНТОгрудня
дії офіційно запропонував ка
надському урядові купити Ля- В минулому числі “Укр. Роб. 

Вістей” вмістили ми новинку 
про те, що Конференція Обед
наного Робітничого Фронту в 
Торонто комікувала своїх кан
дидатів в міських виборах, які 
відбудуться 1 січня 1932 р. На 
коктрольора міста номіновамо 
т. Тяма Бака, на алдермена в 
5-Ій варді т. Івана Бойчука, а на 
алдермена в 7-ій варді т. А. Е. 
Смита.

Найновіше число “Воркера" 
доносить, що кандидатом на 
алдермена в 4-ій варді е т-ка 
Ені Булер, яку на днях арешто-

корнстен в торговлі. бо те, що 
1,0 ми продукуємо, Канаді непо

трібне"
Далі Кокер заявив, що 1 Іова

брадор за $100.000,000. 
словам сер В пляма Кокера, мі
ністра без портфелю в уряді 
Нової Фундляндії, канадський Фундляндіи не продасть суве- 
уряд не відкинув цієї її ропо- ренности Либрадору ніякій 
знції, але не може під цей час державі крім Канади, але в 
використати її з огляду на фі- крайнім випадку.може його ви- 
нансову кризу. На думку Ko- ренту вати на 5)9 років будьякій 
кера на иайблищій сесії канал- державі, чи то горстці капіта- 
ського парлимеиту опозиція |лістів, які зложать умовлену 
мабуть зробить внесок, щоби І суму грошей і дадуть відповід-

складається з

го ТРЬОХ БЕЗРОБІТНИХ ВІННІПЕГУ ЗАСУДЖЕНО
стичних провідників на довгі но- ПІД ьарою негайної іуонфі- D n riinunTDA и її
роки тюрми за їх активність в скатн- закликати робітників до оА УЧАЬІЬ D ДtWIUHL І ГАЦІІ
робітничому русі, та до бо- страйку проти знижки заробіт-
ротьби проти капіталістично- 1101 плат"'- встановленої Брі- ВІННІПЕГ, Ман., 15 грудня.

нінгом, або закликати до масо-

■ню .пропозицію відложити на І ні гаранти 
їй шипе. нити делегацію від безробіт

них, велика маса робітників зі
бралася довкола Ситі Голу, і 
коли мейор разом з алдерме- 
нами вийшли з міського будин
ку, їх автомобілі обкидано ка
мінням. Наслідком цього зби
то шибу в однім із автомобілів. 
Підчас бійки безробітних з по
ліцією легко ранено двох або 
трьох поліцаїв.

Кілько було ранених робіт
ників, яких поліція розганяла 
палками, коли вони домагали
ся, щоби їх делегацію впуще
но було на засідання міської 
ради, інспектор Ґріп “забув" 
сказати.

Минулої весни однії німець-
го наступу на життєвий рівень 
робітників.

В Новій Фундляндії думають, кий капіталіст хотів вирентува- 
не дуже преться ти Лабрадор на 99 років за 

$100,600,000, але уряд Нової 
Фундляндії не міг правильно-

На три місяці тюрми кожного
вих мітінгів проти фашизації іщо Канада

купувати Лабрадор. Вона чи
слить на те, що новофунддяїід-
ськин уряд, притиснений фі- вирішити цієї пропозиції, доки 
плисовою та економічною кри- Канада дефінітивно не відмо- 
зою, буде примушений скорше виться від купівлі. Німецькі 
чи пізніше прийти до Канади капіталісти є особливо заці-

піГполіШйною ескортекї'до доложитГвсі^ста^иц'ТоГи' ЬрФФт^^^ступайте проти суддя Корі трьох віниіпегських 

Естеван, Саск., де вона має від- вибрати до міської ради дій- «сяких спроб обнижеїшя заро- безробітних за участь в демон- 
повідати перед судом за “під-|сних робітничих представників, бітку і боріться за свої полі- страції коло Ситі Гол на 28-го

тичні права!" листопада. Засудженими є:
Ігнац Питкович, Оливер Кларк 
і Чарлс Редер. Джордж Тор- 
сел дістав за таку саму прови
ну 2 роки умовної тюрми, а 
Стефана Горбуля і Алфреда 
Перина звільнено.

Інспектор міської поліції Г. 
Ґрін свідчив, що після того, як 
міська рада на своїм засіданні 
28 листопада відмовилася при-

РІЗНІ ВІСТИз пропозицією конфедерації. Ікавдсні у водопаді І'рснд Фоле, 
"Мешканці Нової Фундляндії, і що має 5,1)00,000 кінської сили.

В НОРВЕГІЇ ЗРОСТАЄ ВПЛИВ 
КОМПАРТІЇ.

сказав міністер Кокер, ”рбго-, як також4 в покладах залізної 
вори.іи цю справу, і на основі .руди, що лежать недалеко цьо- 
моїх спостережень плебісцит: го водонаду. Коли б шмець- 
за злукою з Канадою був би j кі фінанси були в трохи кра- 
повалений величезною більші- щім стані, то уряд Нової Фунд- 
стю. Нова Фундляндіи не го- .іяндії не вагався б ви ренту вати 
диться на конфедерацію, вона . Іибрадор німецьким капіталі- 
радше буде боротися роками і отам.

ОСЛО, Норвегія, 9 трудня.
ОНТЕРІИСЬКІ РОБІТНИКИ ІДО АМЕРИКИ ПРИБУЛА РА- В міських виборах, що нід- 

ПІДПИСУЮТЬ ПОРУКИ. ДЯНСЬКА АВІЯЦІИНА булися сьогодні в цім столич-
КОМІСІЯ. чім місті Норвегії, більшість

мандатів здобули партії Робіт
нича і Комуністична.

Буржуазні партії, ліберальна 
і консервативна, зібрали дещо 
більше голосів, чим в поперед
ніх виборах, але робітничі ма

люватися з орудуванням по- си зацікавилися виборами біль- 
Вітряних ШЛЯХІВ В ЦІЙ країні. ! ше чим- колинебудь передтим, 
особливо щодо полетів в ночі:

(Знідомлежи К.Р.О-Т.)

ТОРОНТО, Онт. — Суд на- IIЮ ПОРК. До Смолуче-
значив $160,000 кави і і за вісь- j них Держав прибула цими для- 
мох засуджених комуністичних і ми радянська авіаційна
провідників, тобто $20,000 за

КОМІСІЯ
і виїхала з Ню Норку до Ва
шингтону, де почне ознайом- ПОЛЬЩА І РАД. СОЮЗ ВІДНОВИЛИ ПЕРЕГОВОРИодного. В протягу одного дня 

Канадська Робітнича Оборонча 
Ліга веліла дістати ию суму в 
бондах, завдяки знаменитій 
солідарносте і відгуку робіт
ників.

49-ТІ РОКОВИНИ НАРОДЖЕННЯ ТОМА МУНІ
ВАРШАВА, 8 грудня. Тут 

довідалося сьогодні, що ра
дянсько-польські переговори з 
метою заключення угоди про 
ненапад поновлено при кінці 
жовтня, як польський посол 
Станіслав ГІатек верну в до Мос
кви з новими інструкціями від 
свого уряду.

З перервами, ці переговори 
тягнуться вже девять років і 
були поновлені в серпні цього 
ріжу. Патек подав тоді радян
ському комісаріятоаі закордон
них справ новий проект поль
ського уряду в цій справі. На 
Польщу вплинули здається по-'на біржі праці.

дібні переговори, що почали
ся тоді між Францією і Радян
ським Союзом. Польща вза
галі руково диться політикою 
Франції в усіх своїх закордон
них справах.

Тома Муні, що став еммво- бітничі маси відкидають цю 
лом усіх жертв злобного кля-]ганебну спокусу і домагаються 
сового правосуддя капіталізму негайного і безумовного івіль- 
дія трудящих усього світу, об- нення Музі і і Билінгса та усіх І 
ходив 8 грудня, в каліфорній- пролетарських політичних ен
ській тюрмі 49-ті роковини знів. 
свого народження. Це вже 
шіснащ тин раз Муні стрічає ці 
роковини свого життя в сірих 
тюремних мурах, як пролетар
ський політичний вязень.

Буржуазія заговорила про 
можливість звільнення Муні — 
але на скебівськпї умові, що, 8,787,949, що мала десять ро- надіятися, що вони вийдуть на 
він зірве зносини з революцій- мв тому назад. Це представ- волю в пятницю. 
ним робітничим рухом. Ро-ілие зріст в 17.8 процент. і --------- -—

внаслідок чого загальна скіль- 
та н зимову перу. Комісія кість відданих голосів була 
правдоподібно поробить тут надзвичайно велика.Зголосилися .робітники з Ге- 

милтону, Ошавн, Веланду і зі 
всіх мастей Торонта і радо
жертвували маєткові бонди.'лнн, віцепрезидент Всесоюзно- ЛІМА. Перу, 8 грудня. Тут 
які вони лише посідали. Бон- го Тресту Цивільної Авіяції.| відбулася сьогодні інавгурація 
дн підписали поверх 100 ро- Іншими членами комісії є П. і нового президента, г.ким обра- 

ОТТАВА. Онт. Державне бітників. З огляду на технічні А. Михайловськнй. керівник но в недавних виборах під на
стати стичне бюро оповістило труднощі з боку прокуратури, відділу постачання аероплянів тиском збройної руки полков
ій днях, що Канада має тепер вісьмох товаришів не випуще- в згаданім тресті; Ф. І. Дави- пика Санчеза Церро. Його 
10.353,778 населення, проти но ще на волю, однак треба до в. керівник радіо-електрич- військова кліка прийшла до

його відділу, і А. Д. Ангелов, влади в наслідок державного 
головний інженер авіяційного замаху, влаштованого в бере- 
тperry. зні цього року.

деякі замовлення, купуючи аві- 
яційне устаткування.

Головою комісії є Г. 1. Фи- НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ В ПЕРУ.

БЕЗРОБІТТЯ В ЯПОНІЇ.
НАСЕЛЕННЯ КАНАДИ. ТОКІО, Японія, 

урядовим цифрам, в дні 1-го 
листопада ц. р. в Японії було 
1,475,000 зареєстрованих без
робітних. Дійсна скількість без
робітних є куди більша, бо не 
всі безробітні є зареєстровані
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